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روی موج کوتاه

محبوبه ولی

بنا بر اعلام وزارت کشور داوطلبان 
کاندیداتوری در انتخابات مجلس 
یازدهم از روز دهم آذرماه به مدت یک 
هفته، یعنی تا 16 آذر فرصت دارند تا با 
حضور در ستاد انتخابات در محل وزارت 

کشور، نسبت به ثبت نام اقدام کنند. 
امروز آخرین روز از آن مهلت یک 
هفته‌ای است. هر چه از ابتدای هفته 
گذشته به انتهای هفته نزدیک‌تر 
می‌شدیم، ترافیک در حوالی 
وزارت کشور در خیابان فاطمی نیز 
بیشتر می‌شد؛ ترافیک متقاضیان 
کاندیداتوری در انتخابات دوم اسفند 
که تا بعدازظهر دیروز تعداد آنها به گفته 
دبیر و سخنگوی ستاد انتخابات به 
8503 نفر رسیده بود. البته قطعا تعداد 
ثبت‌نام‌کنندگان تا این لحظه به بیش از 

این مقدار رسیده است. 
عبدالرضا رحمانی فضلی، وزیر 
کشور که دیروز به وزارت کشور رفته بود 
اعلام کرد که این تعداد ثبت نام نسبت 
به دوره مشابه قبلی، 20 درصد افزایش 

داشته است. 
11 درصد کاندیداها زن هستند

سیداسماعیل موسوی، دبیر و 
سخنگوی ستاد انتخابات دیروز علاوه 
بر اعلام آخرین آمار ثبت‌نام‌کنندگان 
به خبرنگاران گفته بود که از این تعداد 

۹۳۲ نفر معادل ۱۱ درصد، زن و ۷۵۷۱ 
نفر معادل ۸۹ درصد هم مرد هستند.

به گفته او استان تهران با  ۲۰۸۶ 
نفر داوطلب و استان‌های اصفهان با 
۶۷۶ داوطلب، خراسان رضوی با ۵۵۷، 
خوزستان با ۴۹۶ و فارس با ۴۵۸ نفر 
داوطلب بیشترین میزان ثبت‌نام را 

داشته‌اند.
علاوه بر این آمار و ارقام، آنچه دیروز را 
از روزهای قبلی متمایز می‌کرد، حضور 
چهره‌های شاخص در وزارت کشور بود. 
بنا بر همان سنت همیشگی، هر چه به 
پایان مهلت ثبت نام نزدیک می‌شویم، 
حضور چهره‌های جنجالی و مطرح نیز 
پررنگ‌تر می‌شود؛ بر این اساس امروز 
قطعا وزارت کشور میزبان تعداد بیشتری 
از این چهره‌ها خواهد بود اما دیروز نیز با 
توجه به اینکه تنها یک روز تا پایان مهلت 
ثبت نام مانده بود، حضور چهره‌های 

سرشناس مورد توجه بود.
نمایندگانی که باز هم در فکر 

نمایندگی هستند  
روز گذشته شماری از نمایندگان 
فعلی مجلس شورای اسامی نیز 
برای کاندیداتوری در یازدهمین دوره 
انتخابات مجلس به وزارت کشور رفتند 
که از میان آنها حضور علی مطهری و 
محمود صادقی بیش از بقیه خبرساز 

شد.
محمود صادقی، نماینده تهران و 

عضو لیست امید که اظهاراتش در طول 
دوران نمایندگی به کرات حاشیه‌ساز 
شده بود و در پی افزایش قیمت بنزین 
نیز از نمایندگی مجلس استعفا کرده 
بود، دیروز برای ثبت نام در انتخابات 

مجلس یازدهم به وزارت کشور رفت. 
او که اکنون یک نماینده مستعفی 
است، دیروز درباره وضعیت استعفایش 
به خبرنگاران گفت: »من تقاضای 
استعفای خود را نوشتم و در سیستم 
اتوماسیون مجلس برای هیات رئیسه 
ارسال شد، ولی در حالت استندبای 
مانده است. انجمن اسلامی مدرسین 
دانشگاه‌ها جلسه فوق‌العاده‌ای گذاشت 
و توصیه کرد که نباید استعفا دهم. عارف 
و فراکسیون امید هم موافق نبودند. 
تعداد زیادی از مردم هم به من پیام داده 

و مخالف استعفای من بودند.«
این عضو فراکسیون امید ادامه داد: 
»کشور در شرایط التهاب بود و نگران 
بودم که استعفای من به التهاب کشور 
بیفزاید. من نمی‌خواستم تصمیمی 
بگیرم که حالت تقابل داشته باشد. 
همین حالا هم حالت خوف و رجا در من 

وجود دارد.«
به هر حال صادقی که عزم استعفا از 
مجلس دهم را کرده بود، حالا کاندیدای 
مجلس یازدهم است و درباره اینکه با چه 
لیستی وارد رقابت‌های انتخاباتی خواهد 
شد، گفت: »در انتخابات مجلس همراه 

با اصلاح‌طلبان هستم و اگر در لیست 
نباشم کنار می‌کشم و مستقل شرکت 

نمی‌کنم.«
مطهری: عملکردم در مجلس 

خوب بوده است
علی مطهری اما علی رغم اینکه او 
نیز عضو لیست امید بوده است، اعلام 
کرد که این بار هنوز تصمیمی درباره 
اینکه با کدام لیست وارد انتخابات شود 
نگرفته است.  او در پاسخ به پرسشی 
درباره احتمال حضورش در لیست 
اصلاح‌طلبان گفته بود: »نمی‌دانم 
چگونه وارد انتخابات خواهم شد؛ باید 
ببینیم وضعیت لیست‌ها چطور است 

و چگونه بسته می‌شود.«
فرزند آیت الله مطهری و نماینده 
تهران در مجلس در پاسخ به اینکه چرا 
مردم باید مجدداً به وی رأی دهند هم 
گفت: »فکر می‌کنم عملکردم در مجلس 

خوب بوده است وگرنه نمی‌آمدم؛ اما 
تشخیص این موضوع با مردم است و ما 
نمی‌توانیم درباره خودمان قضاوت کنیم. 
مهم این است که مردم در این انتخابات 
مشارکت بالایی داشته باشد چرا که هم 

آثار داخلی دارد و هم خارجی.«
مطهری تاکید کرد: »با حضور مردم 
در انتخابات قطعاً ما زودتر از تحریم‌ها 
رها خواهیم شد و در داخل هم برای 
اصلاح امور این موضوع موثر خواهد بود. 
مردم هم فکر نکنند که شرکت کردن 
یا نکردن‌شان در انتخابات تاثیری در 
وضعیت ندارد. مجلس مستقل و قوی 
می‌تواند تاثیر زیادی در کشور داشته 

باشد و بسیاری از امور را اصلاح کند.«
اصلاح‌طلبان تکرار می‌شوند

از دیگر نمایندگانی که دیروز برای 
ثبت نام در انتخابات در وزارت کشور 
حاضر شدند، بهروز نعمتی از یاران 
نزدیک به علی لاریجانی در مجلس دهم 
بود. او که عضو فراکسیون مستقلین 
مجلس دهم است، در پاسخ به این 
سوال که آیا در لیست اصلاح‌طلبان 
قرار می‌گیرد یا خیر؟ گفت: بله؛ برخی از 
اصلاح‌طلبان ممکن است به این موضوع 
انتقاد داشته باشند اما تصور می‌کنم اگر 
مشکلی پیش نیاید در همان لیست 

اصلاح‌طلبان قرار خواهم گرفت.
نعمتی همچنین مجلس آینده را 

سه‌قطبی پیش‌بینی کرد. 
مصطفی کواکبیان از دیگر 
نمایندگان فعلی مجلس شورای 
اسلامی نیز برای کاندیداتوری از حوزه 
انتخابیه تهران در انتخابات مجلس 

یازدهم نیز دیروز ثبت نام کرد.  
مسعود پزشکیان، نایب رئیس 
مجلس شورای اسلامی و نماینده مردم 
تبریز آذرشهر و اسکو در مجلس شورای 
اسلامی  نیز برای ثبت نام در وزارت کشور 
حاضر شد و اعلام کرد: »من هر دوره 
مستقل شرکت کرده‌ام و به شدت پایبند 
اصلاحات هستم و به شدت پایبند 
اصولگرایانم.« امیرحسین قاضی‌زاده، 
نماینده فعلی مردم مشهد و کلات در 
مجلس و عضو هیأت رئیسه مجلس، 
دیگر نماینده مجلس دهم بود که دیروز 
برای کاندیداتوری در فرمانداری مشهد 

حاضر شد. 
مجلسی بدون عارف

محمدعلی وکیلی از دیگر نمایندگان 
فعلی تهران در مجلس شورای اسلامی 

نیز دیروز برای ثبت نام به وزارت کشور 
رفت. اما حضور او توأم با یک شوک دیگر 

به جریان انتخابات بود. 
ابتدای هفته گذشته علی لاریجانی 
به تمام گمانه‌زنی‌ها درباره حضور وی 
در انتخابات پایان داد و اعلام کرد که در 
انتخابات مجلس یازدهم کاندیدا نخواهد 
شد. چهره دیگری که حرف و حدیث‌ها 
بر سر کاندیداتوری او بالا بود، محمدرضا 
عارف بود که محمدعلی وکیلی دیروز 
با حضور در وزارت کشور گفت: »صبح 
امروز از دوستان شنیدم عارف نامزد 

انتخابات نمی‌شود.«
بدین ترتیب تا اینجای کار دو چهره 
مهم یعنی علی لاریجانی و محمدرضا 
عارف حضور در رقابت‌های مجلس 

یازدهم نخواهند داشت. 
علاوه بر نمایندگان فعلی، شماری از 
نمایندگان ادوار مجلس نیز دیروز برای 
ثبت نام در انتخابات مجلس یازدهم 
راهی وزارت کشور شدند که از میان 
آنها می‌توان به فاطمه رهبر، نماینده 
تهران در دوره‌های هفتم، هشتم و نهم، 
سید مهدی هاشمی، نماینده تهران 
در مجلس نهم و حسین سبحانی‌نیا، 
نماینده مردم نیشابور در مجلس نهم 

اشاره کرد.
ثبت نام چهره‌های دیگر از جمله 
محمد عباسی، وزیر تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی دولت احمدی‌نژاد، محمد 
حسینی، وزیر ارشاد دولت احمدی‌نژاد، 
کیومرث هاشمی رئیس پیشین کمیته 

ملی المپیک نیز تیتر اخبار دیروز بود. 
چهره‌های شاخص دیگری نیز دیروز 
برای ثبت نام خود را به وزارت کشور 
رساندند اما به‌رغم ترافیک چهره‌های 
سیاسی طی هفته گذشته در حوالی 
خیابان فاطمی، به نظر می‌رسد امروز 
وزارت کشور میزبان چهره‌های 

شاخص‌تری باشد. 

تا بعدازظهر دیروز8503 نفر برای کاندیداتوری در انتخابات مجلس ثبت‌نام کردند؛

ترافیک سیاسی در حوالی »فاطمی«

خبر

وزیر خارجه ایران با استناد به بخش‌هایی از 
سخنان یک مقام آمریکایی در روز پنجشنبه گفت 
او ممنوع نبودن آزمایش‌های موشکی ایران ذیل 
قطعنامه شورای امنیت را به کشورهای اروپایی 

یادآوری کرده است.
محمدجواد ظریف در توئیتر نوشت: »برایان 
هوک تذکری به موقع به شریکان اروپایی ما در 
برجام داد و به صراحت اذعان کرد که آزمایش‌های 
موشکی در قطعنامه ۲۲۳۱ شورای امنیت سازمان 
ملل ممنوع نیستند.« وزیر خارجه ایران در ادامه 
مستقیماً سخن برایان هوک در روز پنجشنبه را 
نقل کرده است: »یکی از نقائص توافق هسته‌ای 
ایران این است که به ممنوعیت آزمایش‌های 
موشک‌های بالیستیک ایران خاتمه داد.« ظریف 

عکسی از متن سخنان برایان هوک که روی 
وب‌سایت وزارت خارجه آمریکا قرار گرفته را 
ضمیمه پیامش در توئیتر کرده است. در این 
عکس، زیر این بخش از سخنان برایان هوک خط 

کشیده شده است.
قطعنامه ۲۲۳۱ و الزامات ایران

قطعنامه ۲۲۳۱ شورای امنیت با لحنی غیر 
الزام‌آور تنها از ایران خواسته، موشک‌هایی را 
که برای داشتن قابلیت حمل کلاهک هسته‌ای 
طراحی شده‌اند، آزمایش نکند. ایران تصریح 
کرده که هیچ‌کدام از موشک‌هایش برای حمل 
کلاهک هسته‌ای طراحی نشده‌اند. در حالی که 
در قطعنامه پیشین یعنی ۱۹۲۹ در مورد برنامه 
موشکی ایران عنوان شده بود که »شورای امنیت 

سازمان ملل تصمیم می‌گیرد که ایران نباید« 
فعالیت‌های مرتبط با موشک‌های بالستیک 
داشته باشد، در قطعنامه ۲۲۳۱ این لحن تغییر 
کرده است. در این قطعنامه عنوان شده است که 
»شورای امنیت سازمان ملل از ایران می‌خواهد« 
که فعالیت مرتبط با موشک‌های بالستیک نداشته 
باشد. نکته دوم در مورد قطعنامه اینکه در بخش 
مربوط به برنامه موشکی، از ایران خواسته شده از 
کار بر روی موشک‌هایی خودداری کند که »برای 
داشتن قابلیت حمل کلاهک هسته‌ای« طراحی 
شده‌اند. جمهوری اسامی ایران تأکید کرده 
موشک‌های بالستیک ایران برای حمل کلاهک 
هسته‌ای ساخته نشده‌اند و ایران برنامه‌ای برای 

ساخت چنین موشک‌هایی ندارد.

نامه سه کشور اروپایی
علی‌رغم این، سه کشور اروپایی عضو برجام 
در نامه‌ای به دبیرکل سازمان ملل متحد مدعی 
شده‌اند که برخی از موشک‌های بالستیک ایران 
با قطعنامه شورای امنیت، »ناهمخوان« است. این 

سه عضو اروپایی برجام در نامه‌ای که روز چهارشنبه 
میان اعضای شورای امنیت توزیع شده، به گوترش 
توصیه کرده‌اند که در گزارش بعدی خود در مورد 
برنامه موشکی ایران، این موشک‌ها را با تضاد با 

مفاد قطعنامه ۲۲۳۱ توصیف کند.

ظریف: 

برایان هوک تذکری به موقع به شریکان اروپایی ما در برجام داد 
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رئیس‌جمهور فردا لایحه 
بودجه۹۹ را تقدیم مجلس می‌کند
اسدالله عباسی، سخنگوی هیات رئیسه 
مجلس گفت: حجت‌الاسام حسن روحانی 
رئیس‌جمهور روز یکشنبه)۱۷ آذرماه( لایحه 
بودجه سال ۱۳۹۹ کل کشور را تقدیم مجلس 

شورای اسلامی خواهد کرد.
    

در پی تهدید ایران؛
محل برگزاری کمیسیون مشترک 

برجام تغییر کرد
به گزارش ایسنا، یک منبع نزدیک به 
هیأت مذاکره‌کننده کشورمان گفت: با 
توجه به اعطای مجوز به گروهی از هواداران 
گروهک‌های تجزیه‌طلب و ضدانقاب 
به منظور تجمع در برابر هتل کوبورگ و 
ایجاد اخال و مزاحمت در روند برگزاری 
نشست کمیسیون مشترک برجام، هیأت 
ایرانی تهدید به ترک محل مذاکرات و عدم 
شرکت در نشست کمیسیون مشترک کرد 
که نهایتا با پا درمیانی اتحادیه اروپایی به 
عنوان هماهنگ کننده کمیسیون مشترک، 
محل برگزاری این نشست تغییر یافت 
 و به ساختمان نمایندگی اتحادیه اروپا 

منتقل شد.
    

فیس‌بوک، صفحه کاربری عربی 
سایت رهبر انقلاب را پاک کرد

فیس‌بوک صفحه عربی سایت رهبر 
انقلاب با بیش از ۱۰۰ هزار دنبال کننده را 
که چندی پیش به بهانه نقض قوانین خود 
با محدودیت مواجه کرده بود؛ به طور کامل 
پاک کرد. به گزارش خبرآنلاین، این اولین بار 
نیست که صفحات رهبر انقلاب در شبکه‌های 
اجتماعی با محدودیت مواجه می‌شوند و 
اینستاگرام و توییتر نیز مانند فیس‌بوک بارها 
به حذف مطالب یا بستن حساب‌های کاربری 

khamenei.ir اقدام کرده‌اند.
    

کینه‌ سیاسی دولت عامل حذف 
کارت سوخت بود

امیر خجسته، نایب رئیس کمیسیون اصل 
90 به مهر گفت: دولت به ژنرال‌های خود در 
کابینه افتخار می‌کرد که هر کدام برای کشور 
مسئله‌ساز شدند و عملکرد زنگنه در حذف 
سهمیه‌بندی بنزین و کارت سوخت قابل 

دفاع نیست. 
وی افزود: دولت برای حذف میراث دولت 
قبل با کینه عمل کرد و فارغ از مزایای 
طرح‌های قبلی اقدام به حذف کارت سوخت 
نمود که در زمان خود هزینه مالی، اجتماعی 
و سیاسی زیادی بابت آنها پرداخت شده بود 
و اکنون پس از کمتر از چهار سال باید مردم 
مجددا التهاب و شوک سنگین افزایش سه 
برابری قیمت بنزین و سهمیه‌بندی جدید را 

تحمل کنند.
    

ابوالغیط: 
باید توافق جدیدی با ایران 

امضا کرد
به گزارش ایسنا به نقل از شبکه العربیه، 
احمد ابوالغیط، دبیرکل اتحادیه عرب با 
تاکید بر »ضرورت تغییر رفتار ایران«، گفت: 
 باید توافق دیگری غیر از برجام با ایران

 امضا کرد. 
این اظهارات ابوالغیط در آستانه برگزاری 
کمیسیون مشترک برجام در وین به منظور 
نجات توافق هسته‌ای بعد از خروج واشنگتن 
از آن مطرح می‌شود. مقامات بلندپایه عربی 
از جمله دبیرکل اتحادیه عرب و سعودی‌ها و 
اماراتی‌ها پیش از این نیز بارها خواستار امضای 

توافق جدید با تهران شده بودند.
    

با دستور رئیس قوه قضائیه؛
اعزام به زندان تا تامین وثیقه و 

کفالت ممنوع شد
 به گزارش ایلنا، با دستور رئیس قوه قضائیه 
اعزام به زندان تا تامین وثیقه و کفالت ممنوع 
شد. سیدابراهیم رئیسی در جمع قضات 
گفت: از سراسر کشور آماری در مورد 
کسانیکه از یک ساعت تا دو روز در زندان 
بوده‌اند گرفتم؛ پرسیدم چرا یک ساعت 
 زندان، عنوان شد، قرار صادر کردم تا برود و 

وثیقه بیاورد. 
چرا باید برای یک ساعت فرد به زندان برود؟ 
همان جایی که قرار را صادر می‌کنید فرد را نگه 

دارید تا سند یا کفالتش را بیاورید.

محمود صادقی، نماینده 
تهران و عضو لیست امید 
که در پی افزایش قیمت 

بنزین از نمایندگی مجلس 
استعفا کرده بود نیز دیروز 
برای ثبت‌نام در انتخابات 
مجلس یازدهم به وزارت 

کشور رفت

تا بعدازظهر دیروز 8503 
نفر برای کاندیداتوری در 
انتخابات مجلس یازدهم 
ثبت نام کرده بودند. وزیر 

کشور اعلام کرد که این 
تعداد ثبت نام نسبت به 

دوره مشابه قبلی، 20 درصد 
افزایش داشته است

امام جمعه موقت تهران گفت: در ناآرامی‌های اخیر 
شهروندانی بدون گناه در بین جانباختگان جان خود را از دست 
دادند که باید شهید محسوب شوند. خانواده‌های آنان باید تحت 

پوشش بنیاد شهید و امور ایثارگران قرار بگیرند.
ابوترابی فرد در بخشی از خطبه‌های نماز جمعه دیروز 
افزود: درباره قربانیانی که در جریان تظاهرات اعتراضی، به 
هر نحو جان خود را از دست دادند موضوع پرداخت دیه و 

دلجویی از خانواده‌های آنان در دستور کار قرار گیرد. وی 
تصریح کرد: جریان حزب‌اللهی، امامان جمعه سراسر کشور 
و پایگاه های بسیج و مردم متدین و انقلابی! شما پیشگام 
اجرای این رهنمود الهام بخش باشید. به این خانواده ها سر 
بزنید. توجه و رسیدگی به آلام خانواده‌های آسیب دیده 
در حوادث اخیر در اولویت کار شما قرار گیرد و همچنین 
گزارش خسارت وارد شده را به حیاتی که دولت تعیین کرده، 

از طریق دبیرخانه ائمه جمعه ارسال کنید دبیرخانه ائمه 
جمعه پایگاه مدافع حقوق آحاد ملت ایران است.

امام جمعه موقت تهران با اشاره به رویدادهای اخیر اظهار 
داشت: کارگزاران نظام اسلامی به گونه‌ای باشند که از دید مردم 
خادمان صادق ملت باشند. بر اساس سخنان امیرالمونین)ع( 
مردم در جامعه اسامی به دو دسته تقسیم می شوند و یا 
مسلمان هستند و یا از نعمت اسلام محروم هستند اما انسان‌اند.

ابوترابی‌فرد با بیان اینکه حکمرانان مسلمان برای انسان 
منزلت و احترام قائلند و انسانیت در نظام اسلامی محترم است، 
خطاب به مسئولین و آحاد مردم و نیروهای انقلابی و حزب 
اللهی شرکت کنندگان در نماز جمعه گفت: ما باید کرامت 

انسان ها را ارج می نهیم و برای انسانها کرامت قائل شویم.
وی افزود: گاهی مردم به عمد یا اشتباه مرتکب خطا 
می‌شوند؛ آنجایی که مرتکب خطا شدند تا آنجایی که می توانید 
آنها را مورد موهبت، لطف و عفو قرار دهید. این نگاه انقلاب 
انقلابی علی بن ابیطالب )ع( را ما در کلمات الهام‌بخش رهبر 

عالی‌قدر انقلاب اسلامی چه زیبا می‌بینیم.

ابوترابی، خطیب جمعه تهران:

در ناآرامی‌های اخیر، شهروندانی بدون گناه جان خود را از دست دادند


